

АМЕРИКАНСКИЕ ВАЛЬКИРИИ

ХИЛЛАРИ КЛИНТОН, МАДЛЕН ОЛБРАЙТ, ЭЛЕОНОРА РУЗВЕЛЬТ, МЭРИ ЛИНКОЛЬН, ЭДИТ ВИЛЬСОН

— Хиллари Клинтон во время одного из последних турне в статусе госсекретаря, Бангкок, 18 ноября 2012 года



шансы на то, что в 2016 году Америка выберет Хиллари Клинтон президентом, велики



1 февраля 2013 года **Хиллари Клинтон** сложила полномочия государственного секретаря США. «Мудрый шаг», — поддержали ее политологи и эксперты, справедливо отметив, что тем самым госпожа Клинтон вновь вступает в борьбу за пост президента Соединенных Штатов Америки. Хиллари Клинтон заранее открестилась от всех вероятных и ожидаемых ошибок президента Обамы и демонстрирует свою приверженность правому крылу Демократической партии, что позволяет ей надеяться и на поддержку многих республиканцев. Кроме того, ни Демократическая, ни Республиканская партии не могут предложить Америке более опытного политика, чем экс-первая леди, экс-сенатор от штата Нью-Йорк и экс-госсекретарь.

Шансы на то, что в 2016 году Америка выберет первую в истории женщину-президента, велики. Впрочем, это вовсе не означает, что до сих пор Соединенными Штатами управляли только мужчины. Женщины порой были и сильнее, и влиятельнее тех, кто формально руководил государством.

Мэри Тодд Линкольн, пожалуй, была и навсегда останется самой ненавистной американцам первой леди в истории США. А все потому, что в те годы, когда женщины не имели права голосовать и, как считалось, не могли заниматься политикой, она активно ею занималась, вмешиваясь в работу мужа. Многим не нравилась и ее расточительность, причем публичная — даже в самые тяжелые годы Гражданской войны (1861–1865).

Мэри Тодд вышла замуж за Авраама Линкольна в 1842 году, а первой леди США стала в 1861-м — после его избрания. В то время страну уже раздирали противоречия по поводу рабства, и Мэри Тодд Линкольн в качестве первой леди стала удобной мишенью для всех. Для северян она, родившаяся в Кентукки, выглядела чужой, для южан была классической предательницей, тем более что несколько ее братьев погибли позже на полях Гражданской войны, сражаясь на стороне Конфедерации, в то время как Мэри Тодд стояла на стороне мужа, боровшегося и с рабством, и с мятежом.

Вскоре у противников госпожи Линкольн появились новые поводы ее не любить. Она, как выяснилось, принимала чрезмерное, по мнению многих, участие в делах супруга. «Белым домом она управляла как собственным домом в Спрингфилде», — писал один из современников. И речь шла вовсе не о том, что именно она решала, кто будет садовником, а кто — дворецким. Только с ее ведома назначались секретари и помощники президента. Ее неоднократно обвиняли в том, что она пыталась повлиять на назначения судей и даже министров. «Она водит компанию с людьми совершенно не ее круга и выступает их адвокатом перед лицом мужа и его министров», — сообщал аккредитованный в Вашингтоне корреспондент одной из европейских газет. Причиной нелюбви к госпоже Линкольн была и ее расточительность. Правда, эта самая расточительность во многом способствовала процветанию и продвижению компании Tiffany & Co., в магазин которой первая леди заез-

— **Tiffany & Co.**, брошь «Американский флаг» из платины и золота с рубинами, сапфирами, бриллиантами, 1900. Броши в виде национального флага американский дом Tiffany & Co. выпускал неоднократно. Первое подобное украшение было сделано в 1876 году в честь столетия с момента создания США